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令和 6 年度第 1 回大垣市国民健康保険運営協議会会議録要旨 

議 題 

議第 1 号  令和 5 年度大垣市国民健康保険事業会計の決算見込みについて 

議第 2 号  令和 5 年度大垣市国民健康保険直営診療施設事業会計の決算見込みに

ついて 

議第 3 号  令和 6 年度大垣市国民健康保険料率（案）について 

日 時 
令和 6 年 5 月 20 日（月） 

13:30～14:00 

場  所 大垣市役所 4 階 情報会議室 

事務局 
健康福祉部 国保医療課 

国民健康保険グループ 

出席者 

 

運営協議会委員 出席 11 名 欠席 2 名 

事務局 健康福祉部長、国保医療課長、主幹 3 名 

【発言】 

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定刻となりましたので、ただいまより、令和 6 年度第 1 回大垣市国民健康保険運

営協議会を開催させていただきます。私は、国保医療課長の杉﨑でございます。本

日の司会進行を務めさせていただきますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

各委員の皆様には、大変お忙しいところをご出席いただき、また、日ごろから国

民健康保険事業運営に格別のご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。本運営協議会

は、被保険者代表、保険医又は薬剤師代表、公益代表、被用者保険等保険者代表の

13 名の委員の皆様から構成されておりますが、本日は、ご都合により北村委員、沼

口委員がご欠席との連絡をいただいております。なお、本日の協議会は、過半数の

ご出席をいただいておりますので、成立していることをご報告させていただきます。 

それでは、お手元の次第により進めさせていただきます。初めに、石田仁大垣市

長がご挨拶申し上げます。 

市長 （市長あいさつ） 

課長 

 

誠に申し訳ございませんが、市長は、次の公務のため、ここで、退席させていた

だきますので、よろしくお願いいたします。（市長退席） 

それでは、会議の議長は、大垣市国民健康保険運営協議会規則第 4 条の規定によ

りまして、会長に務めていただくことになっております。金森会長様、よろしくお

願いいたします。 

議長 

 

（議長あいさつ）それでは、これより議長職を執らせていただきます。皆様方の格

別のご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。まず初めに、本日の会

議録署名者には、河合委員と伊藤委員にお願いいたします。 

それでは、議事に入ります前に、審議会等の設置及び運営に関する基準、及び審

議会等の会議の公開に関する事務取扱要領の規定に基づき、本協議会は、公開する

ことといたします。傍聴者はございますか。 

課長 はい、傍聴者は、大垣市●● ●●●●様 1 名でございます。 



2 

 

議長 はい、それでは傍聴を認めますので、入室していただきたいと思います。 

 
（傍聴者入室） 

議長 それでは、これより議事に入ります。議第 1 号「令和 5 年度大垣市国民健康保険

事業会計の決算見込みについて」及び議第 2 号「令和 5 年度大垣市国民健康保険直

営診療施設事業会計の決算見込みについて」は、関連がございますので、一括議題

といたします。事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 （議第 1 号「令和 5 年度大垣市国民健康保険事業会計の決算見込みについて」及び

議第 2 号「令和 5 年度大垣市国民健康保険直営診療施設事業会計の決算見込みにつ

いて」説明） 

議長 ありがとうございました。ただいまの説明について、ご質問はございますか。 

委員 

 

 

 

丁寧なご説明をありがとうございました。一点質問と一点要望事項がございます。 

3 ページの歳出項目で、保険給付費が決算でみると 5 億 2,900 万円ほど予算より

少なかったということですが、これは、おそらく受診控えや被保険者の減少が原因

だと思うのですが、そういった理由で良かったでしょうか。というのが一つ質問で

ございます。 

もう一点は、一番下の保健事業費ですね。これも予算に比べて決算が 2,100 万円

ほど少なくなっているということで、おそらく、特定健診や特定保健指導の勧奨を

していただいて、昨年度より受診率等上がってきていると思うのですが、年代別に

みると、40 代とか 50 代の方の受診率が多分低いと思います。そういう方々に、こ

ういった予算をもっと使いながら、受診勧奨をしていだだくと良いのではないかと

思いますので、ぜひご検討いただきたいというところでございます。 

事務局 はい、ありがとうございます。まず、保険給付費ですが、こちらは受診控えとい

うよりは、団塊の世代が後期高齢者医療に移られ、比較的医療費が高い方が減った

というところで、想定よりも医療費が落ちているという状況がございます。一人当

たり医療費としては、年々増加傾向にはありますので、予算の段階より、実際の被

保険者数の減少が大きかったというところでの減と考えております。 

また、特定健診ですが、委員が言われたように、特に若い世代への取り組みとい

うことで、40 歳から特定健診が始まりますので、新たに 40 歳を迎える方は無料化

という形で、なるべく若い世代から受けていただくよう勧奨等を実施してまいりま

すが、特に若い方の底上げということでご意見をいただきましたので、私どもも何

とかそこを重点的に勧奨等させていただき、受診率向上に努めていきたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

委員 ありがとうございます。 

議長 その他ご質問ございませんでしょうか。 
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議長 ないようですので、お諮りいたします。議第 1 号「令和 5 年度大垣市国民健康保

険事業会計の決算見込みについて」及び 議第 2 号「令和 5 年度大垣市国民健康保

険直営診療施設事業会計の決算見込みについて」の 2 議案について、原案のとおり

承認するにご異議ございませんか。 

（委員） （異議なし） 

議長 ご異議なしと認めます。よって、2 議案それぞれ、原案のとおり承認することに

決しました。続きまして議事に入ります。議第 3 号「令和 6 年度大垣市国民健康保

険料率（案）について」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

事務局 （議第 3 号「令和 6 年度大垣市国民健康保険料率（案）について」説明） 

議長 ありがとうございました。ただいまの説明について、ご質問はございますか。 

（委員） （挙手なし） 

議長 

 

 ないようですので、お諮りいたします。議第 3 号「令和 6 年度大垣市国民健康保

険料率（案）について」は、原案のとおり承認するにご異議ございませんか。 

（委員） （異議なし） 

議長 

 

 

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり承認することに決しました。

以上で予定の議事は終了いたしました。そのほか、ご意見、ご質問はございません

か。 

委員 （意見なし） 

議長 ご発言もないようですので、令和 6 年度第 1 回大垣市国民健康保険運営協議会の

議長職を事務局にお返しいたします。 

課長 

 

 

 

 

金森会長様、議長職ありがとうございました。委員の皆様には、慎重なるご審議

を頂きありがとうございました。以上で令和 6 年度第 1 回大垣市国民健康保険運営

協議会を閉会いたします。 

なお、次回の運営協議会でございますが、2 月頃を予定しております。日程が決

まり次第、改めて通知させていただきますので、よろしくお願いいたします。本日

はありがとうございました。 

特記事項 な し 

 


